



昨日,网上评卷已完成扫描工作

评卷老师将实行背靠背评分

如有差异,可进行三评、四评,最后交专家组确定
这项工作预计6月20日结束

今年,我省高考语文、理科综合科目第一次实行网上评卷,如何确保网上评卷的公平性和安全性?6月11日上午,本报受省招办邀请,到我省网上评卷基地一探究竟。

本报记者 党晓梅 实习生 王道军

试卷从保管室被拿到扫描现场,整个过程有录像监控和武警保卫

在扫描现场,记者看到工作人员正在紧张有序地把试卷通过扫描仪转换成电子试卷。在这个过程中,扫描仪对试卷进行了选择性“切割”,即只“切割”考生的条形码和答卷部分,其姓名和准考证号在扫描范围之外,扫描后的考生答卷(答题卡)保存期限为半年。试卷从被拿出保管室到进入扫描现场,整个过程都有录像监控,这其中还包括电梯间和过道。记者注意到,在整个试卷经过的路径上,有武警进行安全保卫。

网上评卷流程三步走

- 1.将考卷以图像方式扫描到数据库
- 2.将主观题答卷图像通过网络随机调度给评卷员
- 3.远程评卷点的教师可直接在网上评卷

据介绍,网上评卷流程是:首先,将考生答卷(非选择题部分)通过高清晰度高速扫描仪,以图像方式扫描到数据库。其次,将考生主观题答卷图像通过网络随机调度给评卷员,评卷员通过浏览器进行评卷打分。整个网上评卷过程,评卷教师接触不到一张纸质答卷,只能见到电子化的考生答卷图像。

最后,远程评卷点的评卷教师就可直接在网上进行评卷了。省招办信息处处长刘刚介绍说:“网上评卷更充分地体现了对考生的人文关怀。背靠背评分是网上评卷的一大特点。两个老师各自打分,完了之后看各自打分的一致性,如果有差异,还有三评甚至四评,最后交给专家学科组,由专家来最后确定。”

网上评卷优势三体现

- 1.由系统自动分发考卷,减少周转过程
- 2.管理系统可监测评卷教师的评分过程
- 3.取消登分合分环节,最大限度减少误差

据了解,与书面评卷相比,网上评卷既提高了工作效率,也加强了对评卷老师的管理。首先,过去试卷由人工分发,现在改由系统自动分发,减少了周转过程,提高了评卷的工作效率。其次,网上评卷管理系统可对评卷教师在每一小题目上的评分进行实时监测。第三,网上评卷取消了登分合分的环节,最大限度减少了误差。

据介绍,我省网上评卷扫描工作于11日结束,和其他科目一样,网上评卷预计在6月20日结束。

网上评卷公正三检验

- 1.评卷教师经过严格培训后上岗
- 2.随时掌握教师评卷水平与给分尺度的准确性
- 3.组织大量人员进行复查核实

首先,为保证网评的公平性,各学科组长、专题组长对评分细则在科学性、操作性、始终性方面进行反复研究,一经确定的评分细则,任何人、任何时候都必须严格遵循,不能有任何改动;各专题小组对每位评卷教师进行严格培训,反复试评,直到每位教师完全熟练掌握评分标准后,方能上岗评卷;在评卷过程中凡涉及有争议的问题,最终裁定权掌握在学科组长和专题组长手里。

其次,网上评卷最大的优点就是实现了程序化,即每道试题随机发给两名教师进行双评,一旦超过误差指数,该题自动转为三评,甚至四评。从监控过程的严密性上看,通过各题的吻合指数和平均指数,随时掌握每位教师的评卷水平与给分尺度的准确性。评卷系统的科学性和监控过程的严密性,充分体现了网上评卷的公正性。

三是网上评卷管理非常严密。所有试卷不分地区,全部打乱,重新加密,随机发给评卷教师,确保试卷的保密性和评卷概率的公平、公正;在评卷原则和纪律上坚持科学性、操作性和评卷尺度把握的始终性,保证评卷过程中的公平、公正;评卷过程中,组织大量人员进行细致、周密的复查核实,确保每一份试卷准确无误。

省内10所名牌高中 估计理科一本线高出去年2~8分

□晚报记者 张勤

本报讯 市民郝先生看了本报昨日A05版的分数线预估报道后,专门给本报打来电话。他说,他是从师范学校毕业的,同学分布在全省各地的教育行业,并且同学的孩子也大多在今明两年参加高考,所以,对于省内省级示范性高中,尤其是那些名牌高中预估的分数线,还是有一些了解的。

郝先生说,他把郑州市区的几所高中预估的分数线告诉同学后,他们认为郑州估计得高一些很正常。一方面郑州优秀生相对集中,另一方面郑州市的三模作文题与高考作文题题材相似,学生在高考最大一道题上已经有了一次模拟演习。

郝先生提供的10所郑州以外颇有名望的高中估计的分数线

理科一本线	592~598分
	去年 590分
理科二本线	551~558分
文科一本线	582~588分
文科二本线	547~554分

不能因身体残疾影响高考录取 残疾考生请尽快到所在县(市)区残联登记

登记时间从今日起至6月20日

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日,从市残联教育就业部传出消息,按照省残联统一部署,市残联向全市发出相关通知,要求从今日起,参加2007年度普通高招考试的残疾考生尽快到所在县(市)区残联进行登记,登记时间截至6月20日。根据实际情况,省、市残联将对残疾考生的录取工作给予全程关注和大力支持。

目前,2007年普通高招考试工作已经结束,填报志愿等各项工作已经开始。为做好本市残疾考生的报考录取工作,使本市上线残疾考生能进入高校学习,市残联要求全市各县(市)区残联,配合残疾考生所在学校,指导残疾考生做好录取志愿的填报工作,并按内容要求及时做好残疾考生的统计汇总工作。残疾考生到所在地区残联登记时,需填清个人情况和准考证号等。

据悉,去年,本市共有26位残疾考生被大专以上院校录取,成绩喜人。市残联教育就业部有关负责人表示,希望全市残疾考生都能积极到所在地区残联进行登记,残联将根据实际情况给予最大限度的帮助和支持。

另据记者了解,按照计划,今年,省、市残联等有关部门还将继续启动对当年被录取的残疾大学生的救助体系。

车辆违法查询
9600100 扣分早查防未然
固话和小灵通均可查询

马桶节水宝
国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价138元
服务热线:63513616 61619797
免费上门 两年保修 Http://www.watersaving.com.cn